

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios, A PARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15 Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL--PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLII--2.ª época

MIÉRCOLES 2 DE NOVIEMBRE DE 1932

Número 13.408

"RECORDANDO" ... ACABEMOS CON LA BARBARIE

La visita al cementerio en su día tradicional me recordará siempre una escena que contemplé, no hace muchos años, cuando en igual día visitaba el de la ciudad universitaria, donde seguía mis estudios.

Era una tarde gris, fría y triste (¡cuán distinta a esta tarde de hoy!); la muchedumbre, impresionada por una misma emoción, se dirigía al cementerio con fines bien distintos, y la comprensión de los actos colectivos de los hombres, tan naturalmente humana, confundía al triste con el curioso; al que viendo nombres y fechas las lloraba con dolor y al que mira con indiferencia lápidas donde se escriben nombres que nada le importan. Yo, era de éstos. Una costumbre de siempre, un impulso incoercible sin más fin que el de ir, por eso ¡je ser el día de los difuntos.

La inquieta curiosidad impulsaba a mis pies a los lugares más extremos de aquel santo recinto y dominado por una impresión de religioso respeto caminaba entre la espiritualidad de las cruces y el silencio de las tumbas, apartándome del bullicio y confusión de los paseos centrales.

En un rincón, allí donde acababan los panteones y empezaban las tumbas humildes, se alzaba en una de ellas, una cruz de madera, sencilla, tosca y hasta mal trazada que presidía una sepultura en la que una pobre mujer, de rodillas en el húmedo suelo, lloraba y rezaba mientras un chiquillo parecía entretenerse con la tierra que cubría el cuerpo del difunto, tal vez su padre.

A poca distancia y separado por un estrecho sendero, se alzaba, majestuoso y solemne, un panteón blanco de regulares dimensiones, que estaba adornado profusamente con coronas y flores. Nadie cuidaba de él ni nadie junto a él se hallaba; su majestuosidad sólo atraía la mirada de anónima indiferencia del transeúnte curioso, para dedicar un elogio o una crítica, pero nunca una palabra de consuelo, ni una plegaria de compasión para el alma del difunto.

El huertanito, que jugueteaba mientras su madre rezaba, movido por su inocencia y cansado de entretenerse con la tierra, húmeda y fría, de la tumba se dedicó a transportar las flores del solitario panteón y colocarlas junto a su madre. Cuando ésta se dio cuenta, el pequeñuelo había formado ya un caprichoso dibujo, sin duda la oración única de su alma ignorante, pura e infantil; la madre se limitó a mirarle y aumentando aún más su dolor, le arrodilló a su lado y los dos se pusieron a rezar, bajo los brazos de la cruz que no tenía flores de la cruz tosca y sencilla, que no era de mármol, pero cubría con su sombra de redención aquellas dos almas dolientes y las comunicaba con el ser querido por quien rezaban. Pensé como el poeta:

...una lágrima se seca,
una flor se marchita,
una oración la recoge Dios...

A SALVADOR GARCIA

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

La casa Philips Iberia y sus representantes

La Casa PHILIPS IBERIA, está organizando en toda España el consorcio de sus representantes oficiales.

Con tal motivo será huesped nuestro el Director General M. Walter Wolther quien acompañado del delegado regional don Alfonso Camarero, llegará a ésta el próximo día 4 con objeto de celebrar una asamblea con los representantes provinciales.

La casa PHILIPS de nuestra capital, representante de dicha entidad, les prepara un cariñoso recibimiento.

Desearnos les sea agradable su estancia entre nosotros.

El fútbol tiene muchos detalles gratos, amenos, entretenidos.

Es muy agradable ver las florituras y maravillas de algunos jugadores. Muy bonito el admirar la elegante postura de los porteros de nota. De mucha sensación el contemplar las nobles acometidas de quienes ponen todo vigor en la contienda. Escalofríos algunos chuts de auténtica potencia. Encantador el cómo se elevan para recoger el balón con la cabeza y dirigirlo con exactitud. Impresionantes las estiradas de los guardametas maestros. Sobrios los despejes de los bachs de primera clase. Portentosa la precisión de esos pases bien llamados matématicos.

Pero el fútbol tiene también su aspecto desagradable, muy poco aceptable.

¿Los árbitros? ¡Pobres víctimas! ¿El público? No. Es la expansión de unos miles de personas que aprovechan aquellos momentos para quedar afeitados. Y si entonces no quedan, ya lo lograrán en lunes despidiendo en el café, en el Casino y... mejor en la oficina, las jugadas, con una municiencia envidiable para quienes andamos flacos de memoria.

Pues, ¿quién da esa nota vituperable? El jugador que practica el juego violento. Menos "violenta" y más exacta la frase: el juego sucio.

Porque el hombre violento queda pronto al descubierto y no tiene escape para el castigo. El peor es el jugador sucio. Esto es, el que cuida del tobillo ajeno.

Hay jugadores que apenas saben leer y escribir y sin embargo conocen de modo asombroso el detalle del pie humano, sobre todo en cuanto a relación con el tobillo.

Este juego canalla, con todas las violencias, se está manifestando en la actual temporada de modo muy lamentable.

¿Tolerancia de los árbitros? Puede que hayan olvidado algunos las enérgicas advertencias de la superioridad para que corten, hasta extirpar de raíz, esa costumbre perniciosas. La generalidad supongo que no lo ha olvidado y que procura impedirlo.

Pero lo cierto es que las lesiones se están prodigando bastante y que hace temer que se multipliquen en cuanto la temporada tome mayor intensidad.

Es innegable que los árbitros pueden hacer mucho para perseguir ese vicio criminal. Pero no son ellos los únicos que han de trabajar en llegar al final de ese cometido. La prensa, desde luego. Hace mucho por ello pero a veces nos cegamos y no vemos esos garrales defectos en los jugadores de los clubs que nos son simpáticos. Cuando, precisamente, para que tengan las simpatías de todos, debiéramos laborar del modo más enérgico posible para que ese defecto desapareciera muy pronto de nuestros ojos.

Pero quienes mas debieran hacer por ello son los directivos. Cada cual dentro de su Club. No protestando de lo que realizan los del team enemigo sino recomendando y, si es preciso, castigando a los de la propia sociedad.

Desgraciadamente no faltan directivos que no ven otro modo de alentar a sus jugadores que diciéndoles:

—Hay que ganar, sea como sea.

Esto, oído por unos no tiene importancia. Pero para otros supone el recomendarlos hagan todas las suciedades peligrosas en que son maestros. O disculpas aventajadas.

Recordamos de algún caso (de varios, mejor) en que no sólo se dijo lo de que "hay que ganar sea como sea" sino que se encargó como conveniente que a Fulano se le mandase a la caseta.

Nunca olvidaré una escena de que fui testigo.

Eran dos equipos de la máxima rivalidad. En uno de ellos, en cuyo campo se jugaba, había un muchacho valiente, duro, decidido como pocos. Salí

al campo un jugador del bando contrario dispuesto a "mandarlo a la caseta". Así lo había anunciado a sus amigos.

Llegó el momento en que se encontraron. Aquél, el que no sabía qué peligro le rondaba, cogió el balón. El otro aprovechó el momento para largarle un "hachazo" a medio de la pierna.

Se oyó un ruido terrible de huesos. El inmenso público se levantó estremecido, mientras el agresor caía al suelo dando gritos.

La férrea pierna del agredido no sólo había resistido el golpe sino que dió lugar a que la otra se partiese en dos pedazos. Momento trágico inolvidable.

Daba, después, pena ver cómo aquel muchacho, tendido en la camilla, pedía perdón por su acción, de la que quedó muy arrepentido.

Que no sean precisos esos arrepentimientos.

Todos, sin desmayos, debemos tabajar porque ese aspecto antipático, intolerable del fútbol, desaparezca pero para no reaparecer jamás.

Parodiando la histórica frase bien pueden decir los futbolistas que es preferible perder con honra que no obtener una victoria deshonrada.

Y con esas brutalidades, cae la mancha más imborrable sobre los clubs.

José María MATEOS
Prohibida la reproducción

ZIG-ZAG

A la entrada de España el señor Herriot regaló una pipa a un obrero.

Los indios también se pasan la pipa de mano en mano, bien para firmar una alianza de paz o de guerra.

¿Qué firmaremos nosotros al fumar el "calumet" de Herriot?

"El Heraldo" se avergüenza del espectáculo que han dado los estudiantes en Madrid con motivo de la visita de Herriot.

¿Ha olvidado ya el "Heraldo" aquello de... "Los estudiantes, conscientes de sus actos, se han incorporado a la vida de la nación, encauzándola por derroteros de libertad... etc., etc."

El demócrata Herriot (¡qué pesados!), se está hinchando de estrechar manos encallecidas, y en todo momento se ve rodeado por la masa del pueblo.

Al señor Azaña también le vimos aquí rodeado del pueblo que, en un transporte de alegría, jugaba al corro cogido de la mano, con la única diferencia que estaban vestidos de guardias de asalto.

Un periódico titula así una información:

"En Sevilla circuló el rumor de que las merluzas estaban venenadas, y se alborotó el vecindario."

Eso mismo ocurre aquí, sino que "al revés": Que se envenena el vecindario "por mor" de las "merluzas" que se cogen.

Y si quieren ustedes comprobarlo, písense por la calle de Colón y sus adyacentes, a altas horas de la madrugada...

Un nuevo discurso de Maura. En León para más señas.

Al releer el resumen "topomó" con este párrafo:

"El socialismo está manejado a su antojo por el Gobierno, y los republicanos no actúan más que de cirineos."

Estamos de acuerdo... Pero da la pizca casualidad que ocurría lo mismo, ¡lo mismo!, cuando Maura estaba orondo y "feroce" en el ministerio de la Gobernación.

Así, pues, ¿nos aplicamos la frasecita?

La décima de la contribución industrial

Cumplimentando un acuerdo adoptado en la última sesión celebrada por el pleno de la Cámara el sábado 29 del corriente, una comisión compuesta del presidente accidental, don Juan Puertas y los vocales señores de la Torre, Rodríguez, Gómez y Paisán visitó al señor delegado de Hacienda para transmitirle el ruego de la Cámara y de las clases mercantiles e industriales de Palencia y su provincia de que se resolviera favorablemente el expediente de la supresión de una décima en el recargo transitorio de la contribución industrial, ya que en la capital y en varios pueblos de la provincia se viene pagando la décima con destino al paro obrero.

El señor Delegado entró a la Comisión de la Cámara del estado del asunto el cual ha sido favorablemente informado al Ministerio por esta Delegación de Hacienda, ya que en tiempo oportuno la Cámara de Comercio y el Ayuntamiento de Palencia optaron por pagar la décima para el Estado y otra décima para el paro obrero según lo dispuesto en la Ley de 11 de Marzo y Decreto del 15 del mismo mes.

Los comisionados hicieron ver al señor Delegado la posibilidad de que se repita la anomalía ya ocurrida en los últimos trimestres de la cobranza de un recargo de 30 por 100 en lugar del 20, lo que representa para comerciantes e industriales una carga excesivamente onerosa dada la situación actual de los negocios.

El señor Delegado prometió dirigirla un telegrama a la Dirección general solicitando rápida y favorable resolución de este asunto, a fin de evitar en este trimestre la repetición de aquel pago indebido.

La Cámara por su parte ha dirigido también un escrito en este mismo sentido a la Dirección general de Propiedades e Impuestos, del cual ha remitido copias a la Federación Patronal y Circulo Mercantil, habiéndose adherido ambas entidades por telegrama a lo solicitado por la Cámara.

Ante la frecuencia con que en esta Redacción se reciben cartas de la capital y provincia, en las que nos dan cuenta de conflictos y necesidades, desde hoy nos haremos eco de ellas en esta nueva sección, publicándolas tal como vengan, sin perjuicio de decirles por nuestra parte un comentario a las que creemos lo merecen por su trascendencia e interés.

"Sr. Director de EL DIA DE PALENCIA.

Muy señor mío: Perdome me atreva a molestar su atención, pero no puedo por menos de dirigirme a usted, por si tiene a bien dar cabida en ese periódico, que siempre se ha preocupado por la defensa de los humildes a estas cortas líneas.

En Villaprovedo, estamos atravesando una enorme crisis por causa de los compradores de trigo de Herrera de Pisuegra, que en manera alguna compran un grano de trigo, no pudiendo precisar cuándo esto se solucionará, pues ya hace quince días que tengo en el dichoso Herrera doce sacos de trigo (y como yo muchos) que de no comprarnos lo en plazo breve nos veremos en la precisión de llevarlo a otro punto donde compre y nos lo pague como quieran, pues creo que así hacen en los pueblos que compran.

De usted afmo. y servidor, Miguel Pérez"

Desearíamos que estos conflictos que de manera tan patente perjudican a los pequeños poseedores de grano, fuesen resueltos de una vez por la autoridad competente, a fin de librarlos de esa continua angustia en que se hallan.

GARTAS A "EL DIA"

SE ASEGURA...

--Que no le agradó mucho al señor alcalde el jaleillo de la otra noche.

--Que está dispuesto a que no se repita.

--Que han estado exprimiéndose el "meollo".

--Que formulas algebraicas por aquí...

--Que problemas trigonométricos por allá...

--Que al fin salió.

--Que se trata de un plano inclinado.

--Que así, al estar en pendiente, se les dominará a todos.

--Que esto no es nuevo.

--Que ya hace tiempo que pusieron a los obreros en la pendiente.

--Que es antiguo esc de que puestos en la pendiente es fácil resbalar.

--Que al final del decive están las poltronas municipales.

--Que por asociación de ideas pensamos en las avalanchas de los Alpes.

--Que ayer estuvimos a punto de tener un conflicto.

--Que se trataba de cuestión de competencias y jurisdicciones.

--Que los que limpian fijan y dan esplendor a las rías palentinas, se sintieron festivos.

--Que no sabemos si en honor de Herriot o de los Santos.

--Que como es natural, consultaron.

--Que siguiendo los trámites legales lo hicieron a quien tenían que hacerlo.

--Que obtuvieron el beneplácito.

--Que dejaron las escobas y se endomingaron.

--Que esto no le pareció bien a un alto funcionario municipal.

--Que hubo su mijita de protesta.

--Que al fin no pasó nada.

--Que holgaron y hasta otra.

--Que ya llegó.

--Que lo que antes se tomaba por quimera, va a ser realidad.

--Que el próximo sábado aparecerá un semanario titulado "Izquierda".

--Que bien venido si viene para bien.

EJEMPLOS QUE ABOGHORNAN GOBIERNO CIVIL

Los católicos nos hemos dolido mucho de que se niegue o ponga en duda la religiosidad de España. Durante siglos, mientras para nosotros Inglaterra era la protestante, y Francia la escéptica, España era la nación católica por excelencia. Se nos llenaba la boca con esta afirmación, y tan seguros estábamos de ello, que jamás nos preocupamos de contrastar el valor real de semejante convicción.

Sin embargo, obras son amores, y obras nos han ido faltando durante los últimos tiempos, en el mismo grado que nos sobraban buenas razones. Tengo a la vista la reciente memoria de las Conferencias de San Vicente de Paul, de Inglaterra. Y, la verdad, haciendo comparación con los datos estadísticos de las mismas Conferencias, de España, resulta un déficit bastante notable en desfavor nuestro. He aquí el cuadro comparativo:

SOCIEDAD DE SAN VICENTE DE PAUL

Inglaterra, (sin contar Irlanda), y España

Consejo Superior, España, 1; Inglaterra, 1.

Consejos Centrales, España, 4; Inglaterra, 16.

Consejos Particulares, España, 55; Inglaterra, 73.

Conferencias, España, 585; Inglaterra, 765.

Miembros de Honor, España, 833; Inglaterra, Los Arzobispos.

Miembros Activos, España, 8.130; Inglaterra, 10.584.

Idem Aspirantes, España, 394; Idem Honorarios, España, 2.904; Inglaterra, 2.393.

Familias visitadas, España, 8.557; Inglaterra, 35.891.

Este es el índice del desarrollo de la "Acción Católica" de Inglaterra. ¡Quién lo había de decir que en una Inglaterra los católicos desarrollasen una actividad tan por encima de la que desarrollan los católicos españoles! ¡Treinta y cinco mil novecientas familias reciben semanalmente allí la influencia de la Sociedad de San Vicente! ¡Ocho mil quinientas cincuenta actividades! ¡Diez mil quinientos cincuenta socios activos nutren las Conferencias de allí! ¡Ocho mil ciento treinta las de aquí! Y así todas las demás cifras. Sólo los ganamos en una partida: la de los miembros de honor. Acá tenemos ochocientos treinta y tres. Allí no hay sino tres o cuatro: los Arzobispos.

Datos son éstos muy para reflexionar. En España, la actividad de los católicos, ha buscado cauce en otras direcciones. La pompa del culto, la exhibición procesional, los actos de gran aparato... Entre tanto, la "Acción Católica" propiamente dicha, las obras de apostolado con que los seglares coadyuvan a la misión de los sacerdotes, no ha estado entre nosotros a la altura de la situación.

¿Cómo se explica este fenómeno? Es bien sencillo. El católico inglés vive unido estrechamente a la jerarquía eclesiástica; oye la voz de sus preladados; acata las normas emanadas de Roma. Cuando el Papa ha dicho que es necesario formar en las filas de la "Acción Católica", los fieles de la Iglesia de Inglaterra, han formado, cada uno según sus disponibilidades, en las distintas milicias de dicha Acción. De este modo, la actividad del clero se multiplica; el templo irradia su fecundidad hasta allí donde no llega la influencia sacerdotal, y los fieles, en vez de embargar la solicitud de sus párrocos, se convierten en unos preciosos colaboradores.

No de otro modo se explica el incremento constante de los católicos ingleses. Se calculan en 10.000 las conversiones anuales. Y si cada uno de los que nuevamente ingresan en la Iglesia Católica, se alista a su vez en alguna de las actividades propias de la Iglesia, ¿quién sabe la sorpresa que el catolicismo de Inglaterra reserva al mundo?

La fe no es privilegio de España ni de ningún pueblo. Los que no saben defenderla, la pierden, y pasa a los que saben trabajar para obtenerla y guardarla.

Miguel HERRERO GARCIA
(Prohibida la reproducción)

SEÑORAS

Sombreros magníficos, a 10 ptas. Marqués de Albaida, 1, entre-suelo, derecha

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado en Madrid han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

PREMIADO CON 100.000 PTAS. 25.618.—Madrid, Gerona y San Sebastián.

PREMIADO CON 60.000 PTAS. 10.494.—Barcelona, Santa Cruz de Tenerife.

PREMIADO CON 30.000 PTAS. 17.207.—Barcelona y Fuengirola.

PREMIADO CON 25.000 PTAS. 28.118.—Madrid y Ceuta.

PREMIADOS CON 1.500 PTAS. 32.811.—Barcelona. 41.710.—Barcelona. 41.437.—Madrid. 14.802.—Ceja. 33.892.—Barcelona. 1.387.—Victoria. 18.574.—Villarreal. 2.478.—Santander. 5.898.—Granollers. 4.862.—Almería. 21.344.—Madrid. 38.847.—Madrid. 11.981.—Sevilla. 25.761.—Madrid. 29.772.—Barcelona.

GIEZA-OPTIGO

MAYOR. 108.—PALENCIA

SE TRASPASA, por no poderlo atender su dueño, establecimiento de vinos, sitio céntrico, buena clientela. Informes: Bazar "El Logroñés", Mayor Principal, 139.

HABLANDO CON EL SEÑOR PUCHE ALVAREZ

Cuando recibí esta mañana a los periodistas el gobernador don José Puche Alvarez, se hallaba en su despacho oficial el alcalde de Torremormojón, don Francisco Rodríguez, que había ido a cumplimentar a nuestra primera autoridad y a hablarle de un asunto social planteado en aquel pueblo por la crisis obrera.

También, dicho alcalde, ha admitido el cargo debido a su avanzada edad y a su delicado estado de salud.

Refiriéndose el señor Puche Alvarez a los mercados trigueros, manifestó que se iban desdeshaciendo cada vez con más normalidad y es de creer que subsista para bien de los labradores.

Cuando los fabricantes de harinas remitan las nuevas relaciones juradas de existencias de granos, entonces se reunirá la Junta provincial reguladora a fin de acordar las resoluciones convenientes para que dichas fábricas adquieran el trigo que de termina el Decreto último, y además, se estudiarán algunas denuncias que ya están tramitándose, para imponer a los infractores de la Ley el oportuno castigo.

Terminó diciendo el señor gobernador que la tranquilidad en la provincia era absoluta.

TITULO

Se ha recibido el título de Bachiller universitario de la sección de Ciencias a favor de don Santiago de la Riva Domínguez, natural de Palencia.

Dicho bachiller ha cursado sus estudios en el Instituto de Bilbao y la Universidad de Valladolid expide este título.

ARTISTAS ANONIMOS

Día tras día, hora tras hora, en el apartado rincón del taller, el humilde y paciente artesano, va dando forma a la piedra y surgen de sus manos, múltiples útiles de uso corriente en la vida común. Es la ley de la humanidad, es el pan nuestro de cada día que hay que regar con el sudor de la frente.

Pero no sólo de pan vive el hombre, y el espíritu se revuelve, y transmite su fiebre de alturas y espiritualidad al cerebro, que concibe ideas creadoras que más tarde plasman en obras de arte.

Este es el caso del joven palentino, Justiniano Alonso, quien sin abandonar sus tareas diarias, se lanza por el camino del sueño y la fantasía, y transforma el duro material en creaciones donde late la vida con todas sus facetas de dolor, resignación, alegrías etc.

Ayer pudimos admirar en los escaparates del Siglo XX una de las últimas obras salidas de su cincel, una estatua de 1'20 metros que ha de servir de remate de un panteón. Representa una jovenita de unos quince años, que derrama sobre una tumba flores simbólicas de las oraciones que su alma eleva por el ser querido.

Sin que podamos decir que ha llegado al dominio de las formas y las reglas escultóricas, hala go tan perjudicial para los que empiezan, si podemos decirle que vemos en él, a través de su obra, un alma de artista y unas hábiles manos puestas al servicio de la inspiración, que pueden darle, de seguir con el tesón y entusiasmo que hasta ahora, días de gloria y alegría.

En nosotros encontrará siempre el apoyo moral que necesita, porque nunca han encontrado cerradas nuestras puertas los que en la lucha, por la vida se debaten por dar forma a las altas concepciones del espíritu.

COMPRA DE TRIGO

En la fábrica de harinas "La Estrella de Castilla", antes "La 37", situada en Dueñas, se compra trigo que reúna las condiciones establecidas en el decreto de 15 de septiembre, a 45 pesetas 100 kilos.

DEL MUNDO CATHOLICO

Por la provincia

ANTE UN AVANCE MISIONERO EN LA INDIA

Por la región

Cervatos de la Cueva

LA LIQUIDACION DE LAS LEGITIMACIONES
Nuestro Ayuntamiento, próximo a cesar en sus funciones...

VELANDO POR EL DESCANSO DOMINICAL

Con motivo de la llegada a esta villa de un señor que se dice abigado de trabajo...

NUEVA FASE

A juzgar por los datos que acá y allá van recogiendo...

CAUSAS DE LA EVOLUCION

Protestantes y católicos, han influido ciertamente en esta evolución que todavía no tiene carácter general...

INTERROGANTE

¿Cuál es el porvenir que nos ofrece la India? Un misionero protestante, que ha viajado y escrito mucho...

Burgos

EL ARZOBISPO A MADRID
Con el fin de asistir a las conferencias anuales de metropolitanos...

Segovia

EL CIRCULO TRADICIONALISTA
Se han celebrado, con gran brillantez, los actos organizados por el partido tradicionalista...

CONFIRMANDO

He aquí uno: el Obispo de Trichinopoly se presenta en Periaculam para bendecir la nueva capilla...

LA VIDA EN EL SINDICATO

El Sindicato Católico Agrícola anuncia para esta semana la recaudación de las cantidades que adeudan los socios...

HERNIA

Herniados: Pueden poner término a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados Aparatos Ortopédicos...

SORDOS

Fuera todas molestias para oír, que producen ruidos, tumbidos, etc. Alivio inmediato y recuperación de los oídos...

Salamanca

SE BENDICE UN GRUPO DE CASAS PARA OBREROS
Con toda solemnidad fueron bendecidas, en la mañana del domingo...

Yalladolid

TRABAJOS FORESTALES
En las últimas reuniones celebradas por la Comisión gestora de la mancomunidad...

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

Tarasio Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR
Tienda del Corcho, 3.º-Palencia

EL CORRESPONSAL

30-X-1932.
Carrión de los Condes
DE LA FERIA DE SAN RAFAEL

Liquidación de Maderas en este mes

Se liquida toda clase de maderas de chopo y olmo, para carpentería, y también madera de pino...

PUERTAS Y VENTANAS

Véndese, con cristales labrados, en buen uso
Informes: en EL DIA

ANTE UN AVANCE MISIONERO EN LA INDIA

El Rvdo. Padre Considine, director de la "Agencia Fides", en su viaje por el Extremo Oriente...

El estómago

es el manantial de alegría de la vida
Guídele usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Table with financial data: CAPITAL AUTORIZADO 100.000.000, DESEMBOLSADO 51.355.500, RESERVAS 59.727.756,67

EL MERCADO

Continúa sin venderse un solo grano de trigo. ¿Qué se ha hecho de los numerosos compradores del rubio cereal...

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander
Especialista en niños. Medicina general.

RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izq. PALENCIA

Laxante doctor Sábada

ES EL MEJOR PURGANTE
Cajita de seis dosis, 40 Cms. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años...

COLECCION EXTENSA

COLORIDO SELECCIONADO
PRECIOS INTERESANTES
Todas estas cualidades y alguna más, reúne el surtido de PAÑOS para ABRIGOS que para esta temporada de invierno, presenta EL SIGLO XX véala, pues le será muy interesante conocerla.

CUBIERTOS DE TODAS FORMAS Y ESTILOS EN ALPACA PLATA MENESES Y PLATA DE LEY
Todos los días se reciben novedades para regalos
Recuerde siempre la CASA SALAMANCA
Mayos Pral., 55. -PALENCIA

El estómago es el manantial de alegría de la vida
Guídele usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO
Laxante doctor Sábada ES EL MEJOR PURGANTE

JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

LAS CORTES CONSTITUYENTES

UNA SESION DEDICADA A RUEGOS Y PREGUNTAS

EL DICTAMEN DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

MADRID.—El presidente, señor Besteiro, abre la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde. Se aprueba el acta anterior y se acuerda el nombramiento del señor Casas, socialista, para formar parte de la comisión de presupuestos.

RUEGOS Y PREGUNTAS
El señor Jaume pide que se deje sin efecto el traslado a Mallorca del comisario de Vigilancia de Granada, a quien se ha tachado de monárquico.

El señor Carreras se adhiere a este ruego.
El señor Suárez Picayo denuncia el contrabando de ganado que se realiza en la frontera por suguesa, y pide protección para el maíz.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) protesta de que no se haya organizado el recibimiento del señor Herriot en Madrid. El señor Martínez Barrios se refiere a la quema de las iglesias, que parece obedecer a un plan que desprestia al régimen, por lo que el Gobierno debe intervenir.

El ministro de la Gobernación dice que ya se está trabajando a fondo en este asunto.
El señor Abad Conte protesta de la persecución de que los gobernadores hacen objeto a los radicales en Galicia.

El señor Canales se queja de que no se discute el plan de ferrocarriles, y denuncia determinados abusos de los propietarios de Cáceres. Protesta de la mala calidad y contra el precio excesivo del tabaco, y pide que se active la construcción del ferrocarril de Talavera a Villanueva de la Serena. También solicita que se traiga la lista de los automóviles oficiales en uso y que se discuta la ley de incompatibilidades.

El ministro de Obras Públicas dice que el plan de ferrocarriles está en estudio del Gobierno. En cuanto a los coches oficiales, en su departamento sólo hay el del ministro y el del subsecretario. La señorita Campoamor pide que se discuta pronto el plan de ferrocarriles.

Los ministros de Justicia y Gobernación aclaran lo que les afecta sobre los coches oficiales. El señor Barriobero pide la aplicación del artículo 55 de la Constitución sobre la jurisdicción ordinaria en los delitos militares. Pide la creación de billetes especiales para los viajes de los niños en ferrocarril, y el arreglo del edificio donde está instalada la Dirección de Seguridad, que no reúne condiciones. Protesta contra las detenciones gubernativas y contra la actuación de la Benemérita.

El ministro de la Gobernación dice que ya tenía pensado adquirir otro local para instalar la Dirección de Seguridad. Consi-

MR. HERRIOT EN MADRID
EL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS VISITA EL MONASTERIO DEL ESCORIAL Y ASISTE DESPUES A UN BANQUETE EN PALACIO

LOS PERIODISTAS FRANCESES Y "A B C"

EN LA CASA DE VELAZQUEZ

MADRID.—El jefe del Gobierno francés salió ayer mañana, a las diez menos cuarto, del palacio de la Embajada y se dirigió directamente a la Casa de Velázquez, en donde, a la entrada del edificio, le recibieron el director, señor Dumas, y los alumnos.

El señor Dumas pronunció un discurso de salutación y bienvenida, al que el señor Herriot contestó con otro muy amable. Dijo especialmente que que sentía no poder quedarse en Madrid más tiempo para trabajar como un alumno más en la Casa de Velázquez. Luego prometió enviar libros adecuados a la institución de que se trata.

Con el embajador francés y sus secretarios recorrió todo el edificio y de manera singular la biblioteca.

EN EL ESCORIAL

MADRID.—Desde la Casa de Velázquez marchó directamente a San Lorenzo de El Escorial. Antes de llegar a la entrada del monasterio descendió del coche y siguió a pie para contemplar las fachadas herrerianas. Detuvo varias veces en el camino, prodigando exclamaciones de asombro.

Examinó primero el gran patio y mostró su extrañeza por lo bien que en España se han conservado los monumentos. Visitó la iglesia y pidió datos sobre la altura de la cúpula, años que se tardó en construir el monumento, etc.

Acompañado siempre del padre Arturo García, que le sirve de "cicerone", desciende al Panteón de Reyes.

Pasa después junto a la pared del pútridero. Una lápida y unas coronas señalan que en él yace doña María Cristina de Habsburgo. Herriot la recuerda y con tono emocionado dice: "Guardo de ella grato recuerdo. En una ocasión la llevé del brazo".

El señor Herriot siguió visitando las demás dependencias del rico monasterio, admirando la riqueza atesorada en la galería de pinturas y en la biblioteca.

A las doce de la mañana el señor Herriot y su séquito emprendieron el viaje de regreso a Madrid.

BANQUETE EN PALACIO

MADRID.—En el Palacio Nacional se celebró el banquete que en honor del presidente del Consejo de Ministros de Francia ofreció el jefe del Estado.

El banquete se sirvió en el comedor de gala, que presentaba por su adorno magnífico aspecto. Fueron los comensales y ocuparon la mesa en el siguiente orden de puestos:

Derecha del presidente de la República: señora de Herriot; señor Azaña, presidente del Consejo de ministros de España; señora de Herbet, embajador de Francia en España; ministro de Justicia, don Alvaro de Albornoz; señora de Madariaga, embajador de España en Francia; ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto; señorita Pura Alcalá Zamora; ex ministro francés, señor Debos; don Pedro Gómez Chaux, presidente del Tribu-

nal de Cuentas; señor Marcel Ray, miembro del Gabinete del presidente del Gobierno francés; general de la primera división, señor Romerales, y el señor Navascués, secretario del Gabinete diplomático de la Presidencia de la República de España.

Izquierda del señor Alcalá Zamora: señora de Besteiro; ministro de Trabajo de Francia, señor Dalmier; señora de Casares; ministro de Hacienda, don Jaime Carner; señora de Sánchez Guerra; ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo; señorita María Teresa Alcalá Zamora; don Alejandro Lerroux; ex ministro francés señor Alphan; ministro plenipotenciario jefe del Gabinete del presidente señor Herriot gobernador civil de Madrid, don Emilio Palomo; introductor de embajadores señor López Lago, y secretario del Gabinete diplomático de la República española, señor Iturralde.

Derecha de la señora de Alcalá Zamora; señor Herriot, presidente del Gobierno de Francia; señora de Azaña; ministro de Estado, don Luis Zulueta; señora de don Fernando de los Rios; ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga; señora de López Lago; embajador de España en Francia, don Savador Madariaga; presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina; señor François de Tessand, diputado del Parlamento francés; alcalde de Madrid, don Pedro Rico; rector de la Universidad, señor Alvarez de Albornoz; comandante de la Escolta Presidencial.

Izquierda de la señora de Alcalá Zamora: presidente de las Cortes, don Julián Besteiro; señora de Albornoz; embajador de Francia en España, señor Herbet; señora de don Marcelino Domingo; ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Rios; señora de Queipo de Llano; señor T. G. Malvy, ex ministro francés; presidente del Consejo de Estado, don Carlos Blanco; presidente de la Diputación Provincial de Madrid, don Rafael Salazar Alonso; señor Louis Ripault, miembro del Gabinete del señor Herriot; contralmirante segundo jefe del Cuartel militar del Presidente de la República española, señor Ruiz de Rebollo, y el ayudante de servicio en el día de hoy del jefe del Estado.

Las cabeceras de las mesas fueron ocupadas por el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra (fondo) y por el general primer jefe del Cuartel militar del jefe del Estado español, señor Queipo de Llano.

El banquete fué amenizado por un escogido programa que interpretó la banda de la Guardia Presidencial.

Al final del almuerzo, el jefe del Estado español impuso al señor Herriot las insignias de la Orden de la República, que en su máximo grado le han sido otorgadas al ilustre demócrata, hoy huésped nuestro.

DICE "INFORMACIONES"
MADRID.—"A B C" había invitado a los periodistas franceses que han venido con el señor Herriot a que fueran a visitar la Casa de Prensa Española, invitación que aquellos aceptaron.

Pero, llegada la hora de la visita, no concurren.

Acercas de este episodio dice "Informaciones":

"La empresa, propietaria de "A B C" el primer periódico de España, suspendido hace tres meses, sin haber cometido delito alguno, porque tal es la voluntad del Gobierno español, y al parecer solo porque este periódico no es ministerial—había invitado a una copa de vino a los periodistas franceses que han venido a Madrid con motivo de la visita de M. Herriot. Estos señores pudieron perfectamente haber declinado el convite, si el aceptarlo entendían que significaba un acto hostil al Gobierno. Lejos de eso, aceptaron la invitación, y ellos mismos señalaron la hora de la visita, que era la

del mediodía de hoy. Para honrar a tales huéspedes, "A B C" invitó al acto a los escritores y artistas más notables de Madrid, y a la hora citada los salones del querido colega eran insustentables para albergar las eminentes personalidades que habían querido asociarse al agasajo. Pasada con exceso la hora fijada por los señores periodistas franceses, se supo que éstos, sin previo aviso ni excusas, habían desistido de la visita. Los concurrentes pasaron al salón donde el "lunch" se había preparado, y el marqués de Luca de Tena pronunció las siguientes palabras, admirables de discreción, de cortesía y de elegancia moral:

"Señores: Brevisimas palabras que pensaba haber leído en francés, porque mis condiciones oratorias no son suficientes para que hubiera yo podido medirlas, y porque, además, no poseyendo bastante dominio del francés, creía que era así más seguro saber lo que iba a decir.

Me dirijo a ustedes en español para agradecerles de todo corazón el honor que hacen a esta casa nuevamente tantos prestigios de la intelectualidad española, del arte y de la política, y mis disculpas a todos ustedes.

Yo a estos señores les rogué que nos honraran con su visita en París, y tengo un telegrama de nuestro corresponsal allí, señor Daranas, que dice: "Convenida fecha martes; abrázale, Daranas".

Después de recibido este telegrama nos pusimos al habla con ellos cuando estos señores llegaron, y yo les rogué que vinieran esta noche. Contestaron que les era imposible, y fijaron la hora de las doce de la mañana de hoy.

Yo no es que les disculpe: es que comprendo perfectamente las circunstancias que les han impedido acudir o excusarse a tiempo para que yo no les molestara a ustedes. Lo único que suplico a los directores de los periódicos de Madrid que me escuchan y a los periodistas de otros diarios, entre los que hay republicanos, como también otros de los señores que me escuchan son republicanos, con lo que se demuestra que todavía en España quedan hombres liberales y tolerantes, yo les suplico que tengan la bondad de saludar en nombre de "A B C", ya que no hemos podido hacerlo públicamente, a nuestros ilustres huéspedes franceses y decirles que en la casa de este periódico, silencioso desde hace tres meses, les esperaban el mejor poeta de España, el mejor dramaturgo de España, el mejor escultor y los mejores pintores, y un ramillete escogido de la intelectualidad y de las letras españolas.

Yo suplico a ustedes que beban una copa de vino conmigo por la Prensa francesa, que es honra de la Prensa mundial; por el ilustre jefe del Gobierno francés y por todo el pueblo de Francia.

Omitimos aquí—termina diciendo "Informaciones"—los comentarios que los asistentes al acto—entre los que se hallaba, lo repetimos, cuanto de notable hay en el mundo literario y artístico de Madrid—hicieron ante lo insólito de la conducta de quienes a un acto de cortesía responden de esta singular manera. Un buen modo de estrechar los lazos entre los dos países, ¿no es verdad?"

SE VENDE un macho, cerrado, burrillo, de tres a cuatro años, toda prueba. Benigno Herrero, Villabermudo.

GACETILLAS
¿Queréis que la más ingrata os corresponda por fin? Comprad camisa y corbata, un abrigo y una beta en la Gran Casa Martín. Camisería, corbatas, calcetines. Confecciones esmeradas Mayor Pral., 78. Teléfono 266

INFORMACIONES VARIAS
EL MAESTRO SAGO DEL VALLE, GRAVÍSIMAMENTE ENFERMO

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER, BREVISIMO

EL MAESTRO SAGO DEL VALLE

MADRID.—La enfermedad que aqueja al ilustre maestro Sago del Valle, director de la Orquesta Clásica, ha sufrido tal agravación, que los médicos se muestran pesimistas y desconfían poder salvar la vida del eminente músico.

Al enfermo le han sido administrados los últimos sacramentos a petición propia.

La enfermedad que pone en peligro la vida del maestro Sago del Valle es un tumor al hígado, que no es posible intervenir quirúrgicamente.

CONSEJO

MADRID.—Ayer, a las once y media, se reunieron los ministros en Consejo.

Al terminar la reunión, el ministro de Agricultura entregó la siguiente nota oficiosa: "Agricultura.—Decreto ampliando y reformando algunas bases del decreto sobre intensidad del cultivo en la provincia de Badajoz.

Idem sobre constitución y reglamentación del Estatuto del Vino.

Hacienda.—Carta municipal de Celanís. Recargos transitorios en varios pueblos de la provincia de Valladolid.

Guerra.—Expediente de aprobación de las obras del cuartel de Artillería de Carabanchel.

Gobernación.—Aprobando el Estatuto de las líneas aéreas españolas.

DERECHOS DE IMPORTACION DEL MAIZ EXOTICO

MADRID.—Se ha publicado una orden de Agricultura disponiendo que desde el día primero de noviembre el maíz exótico que se declare para el consumo, devengue por derecho de importación, cualquiera que sean sus procedencias y fechas de embarque, la cantidad de ocho pesetas con cincuenta céntimos oro, por quintal métrico.

CLASES EN LA UNIVERSIDAD

MADRID.—Los estudiantes universitarios cesaron ayer en la protesta iniciada. Muchos alumnos no han acudido a clase. Estas se dieron con normalidad.

TORO DESMANDADO

MADRID.—Cuando los empleados del Matadero se dedicaban a sacrificar varias reses, se escapó un toro, el cual recorrió varias dependencias, causando enorme pánico.

Penetró en el mercado de hortalizas que está inmediato y alcanzó al obrero septuagenario Mariano Herranz, volteándolo y corneándolo, produciéndole heridas graves.

Después alcanzó al melonero Julián Montano, y también a varias caballerías de los carros de limpieza, corneando a todas. Una pareja de la Guardia civil le hizo varios disparos, matándole.

MUERTE TRAGICA

CARAVACA.—Cuando Joaquín Guerrero Martínez estaba tirando de una cuerda, con la que había atado a un cerdo, tuvo la desgracia de que aquella se rompiese, cayendo a un precipicio de gran altura, destruyéndose el cráneo, falleciendo instantáneamente. Era matarife del Matadero municipal.

SENSIBLE ACCIDENTE

TERUEL.—En el término de Cuencabuena, y cuando los obreros que trabajaban en las obras del ferrocarril de Camínreal regresaban a sus domicilios sobre un vagón plataforma, una traviesa que sobresalía chocó con un vagón, saliendo despedidos doce obreros, que resultaron heridos graves.

UNAS ELECCIONES

SANTIAGO DE CHILE.—Según los resultados finales de las elecciones presidenciales, el señor Alessandri ha obtenido votos 184.754, 60.985 el señor Grove, 46.428 el señor Rodríguez, 42.910 el señor Zanartu y 4.652 el señor Lafferte.

NUEVOS LOCALES DE LA U. C. C.

ROMA.—Se han inaugurado en Milán con la intervención del Cardenal Bisseti y los representantes del Pontificio, Cardenal Shuster y Ascalesi los nuevos locales de la Universidad Católica, que ha sido en el antiguo y célebre monasterio de San Ambrosio, reconstruido con el mismo esplendor que le dió Bramante.

En aquel viejo monasterio que fué hospital militar, fué soldado durante quince días Aquiles Ratti, en los primeros días de su sacerdocio. Para conmemorar este hecho ha sido colocada una lámpada que dice:

"En estas salas, divididas en un tiempo en celdas para la plebe y el estudio de doctos monjes, y transformadas después en celdas de cura para los heridos de la Italia Redenta y unificada, pero no todavía consagrada a un alto destino religioso, pasó pocos días de su vida militar el joven sacerdote Aquiles Ratti, que después en el solio pontificio realizó la restauración de Italia, devolviéndola a Dios con los pactos de Letrán".

En estas salas, divididas en un tiempo en celdas para la plebe y el estudio de doctos monjes, y transformadas después en celdas de cura para los heridos de la Italia Redenta y unificada, pero no todavía consagrada a un alto destino religioso, pasó pocos días de su vida militar el joven sacerdote Aquiles Ratti, que después en el solio pontificio realizó la restauración de Italia, devolviéndola a Dios con los pactos de Letrán".

En estas salas, divididas en un tiempo en celdas para la plebe y el estudio de doctos monjes, y transformadas después en celdas de cura para los heridos de la Italia Redenta y unificada, pero no todavía consagrada a un alto destino religioso, pasó pocos días de su vida militar el joven sacerdote Aquiles Ratti, que después en el solio pontificio realizó la restauración de Italia, devolviéndola a Dios con los pactos de Letrán".

En estas salas, divididas en un tiempo en celdas para la plebe y el estudio de doctos monjes, y transformadas después en celdas de cura para los heridos de la Italia Redenta y unificada, pero no todavía consagrada a un alto destino religioso, pasó pocos días de su vida militar el joven sacerdote Aquiles Ratti, que después en el solio pontificio realizó la restauración de Italia, devolviéndola a Dios con los pactos de Letrán".

En estas salas, divididas en un tiempo en celdas para la plebe y el estudio de doctos monjes, y transformadas después en celdas de cura para los heridos de la Italia Redenta y unificada, pero no todavía consagrada a un alto destino religioso, pasó pocos días de su vida militar el joven sacerdote Aquiles Ratti, que después en el solio pontificio realizó la restauración de Italia, devolviéndola a Dios con los pactos de Letrán".

Nueva Electra de Palencia ADMITE ABONADOS MAYOR, 25

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO.CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.º 2.º (1.ª bocaplasta) (Antes San Francisco)

A todos los herniados Con la creación de nuestro moderno y científico aparato "HERNIUS" hemos RESUELTO DE UNA VEZ Y PARA SIEMPRE el problema herniario ya que nuestro invento ha llenado el vacío que había en la ciencia de curar hernias; gracias a él ya no hay seres infortunados que padezcan, ni nadie puede morir de la terrible estrangulación herniaria, pues con el maravilloso "HERNIUS", que no lleva trabas ni tirantes de clase alguna, que no pesa ni abulta y se adapta al cuerpo como una prenda vestir, se recupera la alegría de vivir y todo enfermo se transformará en un ser perfecto y sano como era antes de herniarse. Al adquirir el "HERNIUS", no adquiere usted un aparato cualquiera, sino un elemento mecánico dotado de vida, que actuando como el propio tejido suple la peligrosa deficiencia de su organismo y en breve tiempo y con increíble facilidad VENCERÁ totalmente su hernia, por antigua y voluminosa que sea. Nuestros modernísimos aparatos son los únicos que se construyen expresos para cada edad, para cada sexo y para cada Hernia sobre medida y molde anatómico de la región enferma lo cual da la seguridad absoluta y un bienestar tal que jamás recordará usted que está herniado y menos que lleva aparato. VISITA EN PALENCIA Un Agente "HERNIUS" recibirá GRATIS en: PALENCIA, el LUNES, 7 Noviembre, en el Hotel Central, de nueve mañana a dos tarde, SOLAMENTE. IMPORTANTE nuestro Agente visitará en: VALLADOLID, el DOMINGO, 6 Noviembre, Hotel Francia. CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - "Salvación del Herniado" Calle Pelayo, 62, pral., 2.ª (esquina Ramblas).—Teléfono 14346.—BARCELONA

URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos Canalones — Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. S^o cursal en Palencia: Mayor Pral. 259 Teléfono 200

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, NUMERO 2 Envía a los pueblos décimos y billetes del sorteo de Navidad, así como billetes de todos los demás sorteos MAYOR, 22 ESTANCO

Anuncios por palabras VENDO cuartos chopo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo 2 y 250 metros. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera. MAQUINA de imprimir "Multi-graph", imprescindible en oficinas y escritorios para la tirada de impresos, circulares, tarjetas, etc., con inmenso surtido de tipos, rodillos, entintadores, aparato fijador de tipos, cajoncitos para los mismos, y muchos más accesorios; cedéramos en condiciones inmejorables. Diríjase: Granja Emilia (frente estación del Norte), Palencia. SE VENDE un macho, cerrado, burrillo, de tres a cuatro años, toda prueba. Benigno Herrero, Villabermudo. VENTA de muebles, se hace de una alcoba completa, seminueva, de nogal, y otros, todos en buen uso y precios convencionales. Informes. Cristeta Gatón. Baltanás. GUARDAS de campo. Se necesitan cuatro para la Sociedad de Labradores de Palencia. Para detalles y condiciones, diríjase al señor Presidente, don Julián Ruipérez. APARATO de cine. Se vende, se minuevo. Circulo Mercantil. AMA de cría, casada, 27 años, formal, leche cuatro días, para su casa. Alberto Suanes. Paredes de Nava. VENDESE automóvil "Fiat", seis cilindros, 17 HP., a toda prueba. E. 521. Germán Pérez. Támara.

NOTAS MUNICIPALES

HABLANDO CON EL ALCALDE El alcalde, señor del Olmo, al recibir esta mañana a los representantes de la prensa local, les manifestó que ya había dado órdenes al arquitecto municipal para que active rapidísimamente todas las obras cuyos proyectos y presupuestos estén aprobados por la Corporación municipal.

Entre ellas se encuentra la de construcción de tenadas en el Monte "El Viejo", las obras de pavimentación de las aceras de la calle del Cardenal Almaraz, la construcción de la casa de los depósitos de aguas de Ramírez y Cristo del Otero, las del colector y otras más.

Su ejecución, nos agregó el señor del Olmo no se demorará mucho y con esto, nuestros obreros entrarán de lleno en actividad.

SOBRE LA LIMPIEZA DE CHIMENEAS

Ultimamente nos dijo el señor alcalde que debido a la negligencia manifiesta que se viene observando en la limpieza de chimeneas, se verá obligado en un plazo breve a imponer las correspondientes multas y derechos dobles.

A LOS OBREROS PARADOS

La comisión especial que en-

VIDA RELIGIOSA

LA FIESTA DE TODOS LOS SANTOS

Ayer, con motivo de la festividad del día, se vieron muy concurridos todos los templos de la ciudad.

Por la tarde se verificó la visita general al cementerio, siendo extraordinaria la concurrencia de público, que como todos los años, ha ido a orar por sus difuntos, depositando sobre las tumbas coronas de flores naturales y alumbrándolas.

De la iglesia de Nuestra Señora de la Calle salió procesionalmente la Cofradía de Animas, dirigiéndose al Campo Santo.

Puede decirse sin duda alguna que el vecindario palentino guardó la fiesta como venía haciéndose tradicionalmente.

EL DIA DE HOY

Desde las primeras horas de la mañana, las Iglesias parroquiales estaban llenas de fieles, que se acercaron a recibir la Sagrada Comunión, dedicando este piadoso recuerdo a sus muertos.

También muchas personas piadosas se trasladaron al cementerio, como en años anteriores. En la S. I. Catedral se celebró solemne Misa de Requiem.

Atención, mucha atención.

Suelo y muebles al instante

adquieren brillo radiante

con Encáustico Alirón.

tiende en el desenvolvimiento de la Bolsa del Trabajo, ha dispuesto que a partir del próximo lunes, día 7, todo obrero inscrito en la misma, que hallando colocación en obras particulares no dé aviso en las Oficinas de este Ayuntamiento, será eliminado definitivamente del Censo de parados, sin excusa ni pretexto alguno.

Lo que se hace saber para conocimiento de los interesados.

EDICTO

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 25 del Reglamento de Pósitos de 25 de abril de 1928, se hace saber, por medio del presente, que la cantidad disponible en el Pósito de esta ciudad, para repartir entre los labradores que lo soliciten, es la de cuarenta mil seiscientos ochenta y cuatro pesetas con noventa y cuatro céntimos.

Las solicitudes de préstamos serán dirigidas al señor alcalde presidente del Pósito de esta ciudad, y extendidas en papel simple.

Los préstamos podrán ser hipotecarios, prendarios y personales y devengarán un interés anual del cinco por ciento, pudiendo concederse para los primeros un plazo hasta diez años.

Esta Secretaría se complacerá en informar a quien lo solicite de cuantos detalles se le interesen, para la mayor facilidad del préstamo, significando que los expedientes han de ser rápidamente tramitados y gratuitos.

Palencia, 1 de noviembre 1932. El secretario, Cipriano Herrero.

UN BANDO

Don Salustiano del Olmo Salinas, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Palencia,

HAGO SABER: Que el artículo 11 del Estatuto del vino, determina la obligación que tienen los cosecheros de uva, sean propietarios, arrendatarios, Sindicatos, Sociedades, Entidades o particulares dedicadas a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, mosto de uva, vinagre u otros productos derivados de la uva, así como los que compren uva fresca pisada o de cuela vinificable; de presentar durante este mes de noviembre en el Ayuntamiento en cuyo término realicen su negocio o hayan verificado la elaboración, una declaración suscrita con arreglo al modelo que se publica en la "Gaceta" de las cantidades en litros de vino o de los otros productos que hayan elaborado, así como de las existencias que posean procedentes de cosechas anteriores. Que igualmente el artículo 26 del mencionado Estatuto determina la obligación de los vendedores de tales productos de extender por cada partida que vendan o pongan en circulación, la corres-

pondiente factura comercial o guía de circulación on las excepciones que determina el artículo 17 del mentado Estatuto.

Lo que para general conocimiento hago público por medio del presente, advirtiendo que la modelación que se cita se facilitará a los interesados en estas oficinas al precio de coste.

Palencia, 2 de noviembre de 1932.—El alcalde, Salustiano del Olmo.

LA SESION DE ESTA NOCHE Para hoy, a las siete de la tarde, está citada a sesión la Corporación municipal, a primera convocatoria.

En el orden del día figuran los siguientes asuntos: Lectura del borrador del acta de la anterior sesión.

Relación de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para obras.

Informes emitidos por las Comisiones en los distintos asuntos sometidos a su dictamen.

Comunicación del señor presidente de la Excelentísima Diputación provincial relativa a la concesión de subvención a este Ayuntamiento por obras de saneamiento y forma de su pago.

Disposiciones oficiales. Ruegos y preguntas.

NECROLOGIA

En Villanuño de Valdavia entregó su alma a Dios a los 12 años de edad el virtuoso joven Eulogio García González, a cuyos padres y hermanos, damos nuestro pésame.

SOMBROS

Nuevos modelos de la temporada MARQUES DE ALBAIDA, 1

Máquinas de escribir.—Reparaciones ACADEMIA DE MECANOGRAFIA DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral., 93. Teléfono 166-X

SE HA TRASLADADO LA FABRICA DE MOSAICOS LA HORTENSIA al edificio de su propiedad, en la misma calle (junto al Antiguo Manicomio de Varones). Nuevos Catálogos de Mosaicos gratis al que lo solicite. PAVIMENTACIONES ARTISTICAS, GARANTIZANDO RESISTENCIA Y COLORIDO Azulejos, cementos, fregaderas, cal hidráulica y demás materiales de construcción. HIJO DE JESUS PEREZ DE LA FUENTE Manuel Rivera, 26 y 28. (Palencia).

S. GUESTA CEINOS MEDICO DENTISTA ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, izq.

EL MINISTRO DE JUSTICIA HA ANUNCIADO HOY UNA AMPLIA COMBINACION JURIDICA, POR LA QUE SE SEPARA DEL SERVICIO A LOS FUNCIONARIOS NO AFECTOS A LA REPUBLICA

GRANDES ELOGIOS DE HERRIOT A LA CATEDRAL DE TOLEDO

LO QUE DICE EL MINISTRO DE JUSTICIA MADRID.—El ministro de Justicia ha dicho hoy a los periodistas que está estudiando una amplia combinación jurídica que no se dará a conocer hasta dentro de varios días.

Añadió que en esta combinación jurídica quedarán separados del servicio todos los funcionarios que no sean afectos a la República.

LARGO CABALLERO MUY MEJORADO

MADRID.—El ministro de Trabajo se encuentra muy mejorado de la indisposición que le ha retenido en cama durante estos últimos días.

Hoy ha sido la primera vez que ha salido de paseo breves momentos.

LA CONSTRUCCION DEL NUEVO MANICOMIO

MADRID.—El ministro de la Gobernación fué visitado esta mañana por el presidente de la Diputación Provincial de Madrid, conferenciando ambos acerca de la construcción del nuevo Manicomio.

PARECE QUE LA REAPERTURA DE "A B C" SERA ESTUDIADA EN EL PROXIMO CONSEJO

MADRID.—La minoría radical se reunió esta mañana en una de las salas del Congreso.

En la reunión dió cuenta de la visita que había hecho al ministro de la Gobernación don Darío Pérez para hablarle de la reapertura de los periódicos suspendidos, especialmente de "A B C" y que el ministro le había prometido que se resolvería este asunto en el próximo Consejo de ministros.

MR. HERRIOT

MADRID.—Esta tarde a las seis, será obsequiado en la Embajada francesa, con un the de honor, el jefe del Gobierno francés, señor Herriot.

LA CELEBRACION DE LAS FERIAS DE MUESTRAS

MADRID.—El ministro de Agricultura ha manifestado a los reporteros que le había visitado el señor Moret para hablarle de una de las ferias de muestras que se habían de celebrar en Barcelona en el mes de abril próximo hasta el mes de junio siguiente, y a la que daría estado oficial.

Con este motivo, el ministro de Agricultura expuso la conveniencia de organizar las ferias de muestras porque su gran importancia así lo exige.

A tal efecto, se reunirá el breve el Comité Organizador de dichas ferias, para estudiar dicho asunto.

También dijo el ministro que uno de los próximos días se reunirá la comisión de propaganda del libro español en Buenos Aires.

Por último manifestó que se había declarado de utilidad pública el cultivo del árbol de la Quina y por este motivo se intensificará su producción en Canarias.

HERRIOT IMPONE LA LEGION DE HONOR A UN COMPATRIOTA QUE RESIDE EN ARANJUEZ

MADRID.—Esta mañana el jefe del Gobierno francés marcó a Aranjuez con el objeto de imponer la Legión de Honor a su compatriota señor Tilit, que llevaba residiendo en Aranjuez 46 años.

Acompañaronle el ministro de Trabajo francés, don Fernando de los Rios, el embajador de Francia, sus respectivas esposas y otras personalidades.

A la diez menos diez entraron en Aranjuez tan ilustres viajeros, marchando directamente al establecimiento de panadería que el señor Tilit tiene en explotación en aquella localidad.

El señor Herriot impuso la condecoración a su compatriota y pronunciaron breves discursos alusivos al acto. Las señoras que acompañaban a la comitiva fueron obsequiadas con bellos ramos de flores.

Seguidamente salieron en dirección a Toledo, ya que por la falta de tiempo no podían visitar Aranjuez.

HERRIOT DICE QUE EL MAS BELLO EDIFICIO DEL MUNDO QUE HA VISTO ES LA CATEDRAL DE TOLEDO

TOLEDO.—Esta mañana llegó a esta capital el jefe del Gobierno francés, el ministro de Trabajo de aquel país, el ministro de Instrucción Pública, se-

AL MICROFONO YO-YO

En la naturaleza cada estación viste a los jardines y campos de flores y frutos típicos, y en los jardines y campos de la humanidad, cada época está definida por algo típico que nos habla con elocuencia de la presión moral y espiritual.

Nunca se habla y blasona más de una cosa, que cuando más carentes estamos de ella, y nunca más que ahora se habla de sacrificios por los demás, de caridad y altruismo, de democracia y libertades, de fraternidad social y universal.

Por eso ha tenido que venir a dar un mentís a todos y a dar un grito de alerta el juguete, símbolo del egoísmo humano, ese humilde juguete que sale con la soga al cuello desde la fábrica, que no tiene la libertad de movimientos de la peonza, del cochecito de cuerda, y de tantos otros que reciben el impulso de su dueño y pueden moverse con libertad.

Pobre YO-YO, cómo te complacezco al verte una y mil veces emprender el camino de la libertad y contemplar tu desencanto y tristeza y tu humillante retroceso por el breve camino de la cuerda a manos de tu tirano.

De qué te sirve que juegues, subas y bajes, y dances y hagas fáciles piruetas, si esa mano que te aprisiona es la que te marca el ritmo y sólo te mueve a los dictados de su capricho?

Pero no te apures, y consúlate, que hay otro YO-YO que sufre más que tú, y es más tiranizado. El Pueblo, ese pobre pueblo que también está con el dogal al cuello y con el que también juegan manos secretas, haciéndole concebir ficticias libertades, y maltratándolo con el violento tirón que le hace retornar a manos de sus opresores.

Ese pobre pueblo, esa pobre humanidad, que incansablemente emprende el camino de las libertades y reivindicaciones, dirigido por las manos masónicas que le obligan en un tira y afloja, a hacer piruetas y contorsiones trágicas a lo largo de la cuerda de las doctrinas disolventes.

Ingenuo YO-YO; hazte peonza; búscate un eje férreo sobre el cual girar, y serás libre. ¡Pobre pueblo, pobre humanidad! Búscate el eje de las doctrinas evangélicas, pon a Cristo por centro de tus movimientos y serás libre, y podrás romper la soga que te esclaviza, y entonces verás qué airoso y sereno son tus movimientos.—EL SPEAKER.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

SUCESOS

LA DIPUTACION

FOR DESOBEDIENCIA

La Guardia civil de Villarramiel ha detenido, en virtud de órdenes del alcalde, al joven Aurelio Pérez Fernández, por desobediencia al primer teniente de alcalde de aquella localidad.

UNA DENUNCIA

En Cubillas de Cerrato ha sido denunciado Honorato de la Fuente, por haber disparado una escopeta a las palomas, contraviniendo las vigentes disposiciones de la Ley de caza.

Ayuntamiento de Palencia

ANUNCIO DE CONCURSO VOLUNTARIO

Este Excmo. Ayuntamiento en sesión del 28 del actual aceptó por unanimidad la propuesta de la Comisión de Gobierno acordando en consonancia con ella, celebrar un concurso voluntario para la adquisición de las prendas que se citan con arreglo al condicional siguiente: Es objeto del concurso el suministro de 16 pellizas de cuero para bomberos y 8 de igual clase para carteros, las que llevarán en el cuello y en metal dorado las insignias de los respectivos empleos, y 22 impermeables negros para barrenderos. A este concurso solo podrán concurrir industriales de esta plaza, concediéndose un plazo de 8 días hábiles a contar del siguiente a la publicación de éste anuncio en el "Boletín" para proposiciones, las cuales han de hacerse en pliego cerrado acompañando la cédula personal del licitador y el recibo de la contribución Industrial de los interesados, y el resguardo que acredite la constitución en la depositaria municipal del depósito provisional, que se fija en ciento cincuenta pesetas. La apertura de pliegos tendrá lugar a las once horas del siguiente día hábil al en que termine el plazo de admisión de proposiciones. Dicho acto tendrá lugar en el Salón de sesiones ante la Mesa formada por el señor alcalde o teniente en quien delegue y dos vocales de la Comisión de Gobierno, cuya Mesa hará la adjudicación provisional, reservándose la definitiva al Ayuntamiento el cual podrá declarar desierto el concurso si estima que no son aceptables ninguna de las propuestas formuladas. La adjudicación definitiva se hará en favor de la propuesta que el Ayuntamiento estime mas conveniente. El adjudicatario vendrá obligado a suministrar todas las prendas dentro de los 45 días siguientes al en que se le comunique la adjudicación definitiva y será de su cuenta el pago de los anuncios de este concurso. El pago del suministro se hará por la cantidad de 1.700 pesetas con cargo al actual Presupuesto y el resto con cargo al Presupuesto de 1933.

HUELGA GENERAL EN SORIA

SORIA.—Esta mañana se declaró, sin previo aviso, la huelga general organizada por los afiliados a la C. N. T.

Los huelguistas han recorrido los distintos puntos de la capital invitando al paro y cierre de comercios.

Los que están afiliados a la U. G. T. no se han sumado a este paro y en consecuencia, han entrado a trabajar como de costumbre.

Se han registrado ligeros incidentes, a consecuencia de los cuales han resultado dos lesionados, y han sido detenidos varios huelguistas.

EL "GRAFF ZEPPELIN" ERA ESPERADO ESTA TARDE EN SEVILLA

SEVILLA.—Para esta tarde era esperado en este aeródromo el dirigible alemán "Graff Zeppelin".

Aunque se había anunciado que llegaría por la mañana, se recibió un radio del capitán del dirigible anunciando que no llegarían hasta por la tarde. Si las condiciones atmosféricas lo permitían, aterrizarían, aunque por breves momentos, pues anunciaban llevaran muy poco peso.

Solicitaban que, para si aterrizaraban, tuvieran preparados ocho kilos de pan y veinte botellas de agua mineral.

Caso de aterrizar, subirán al dirigible para seguir el viaje el teniente coronel Herrera, el ayudante del señor Azaña, el capitán señor Aiza y el presidente de la Diputación de Sevilla, que se dirige a Alemania para estudiar los aeródromos, con vistas a la construcción en Sevilla de uno en el que puedan tomar tierra todos los dirigibles que se construyan en el mundo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia 31 de Octubre de 1932 El alcalde.—Salustiano del Olmo.

CABALLO extraviado. Señas:

Castaño, estatura la marca, cerrado, con cabezón negro; en la mano derecha tiene, junto a la ranilla y casco, una cicatriz. La persona que le haya recogido, hágallo saber a Sebastián Crespo. Castrillo de Villavega.

Consulta médica del Dr. ARANDA, en Valladolid Especialista en enfermedades del CORAZON Y VIAS RESPIRATORIAS Curación de TUMORES BLANCOS Augustas, 70

LAS MEJORES CINTAS Y PAPEL CARBON se sirven sin alteración de precios en la CASA MORRONDO, Mayor Pral., 166.

MADERAS DE QUEMAR Grandes existencias de pino seco, en trozos para calefacciones y cocinas, servido a domicilio, de 100 kilos en adelante. Precios especiales para grandes partidas. TALLERES JOSE GALLEGO RUIPEREZ Teléfono 67

LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

LA DIPUTACION

LOS SOLARES DEL NUEVO HOSPITAL

Esta mañana al recibir a los periodistas en su despacho oficial, el presidente de la Excelentísima Diputación, don Antonio Casaña, les comunicó que los propietarios don Manuel Martínez de Azcoitia y don Luis Calderín, Provincial, los terrenos que en la carretera de Magaz poseen ambos, frente casi a los cuarteles del Carrión, para la construcción del nuevo Hospital.

Los señores Azcoitia y Calderín entregaron a la Comisión Especial Gestora de Solares, una condición alguna, sus respectivos terrenos.

No obstante—añadió—resolveremos esto en la próxima sesión del día 10 del actual y es muy seguro que fijemos el precio de los mismos en la cantidad de 1,50 pesetas metro cuadrado. SOBRE EL CUADRO DE "JORGE MANRIQUE"

Refiriéndose a las gestiones que se llevan a cabo sobre el rescate del cuadro de "Jorge Manrique" del que es autor el consagrado artista palentino, don Astorío Mañanós, nos dijo que ya había hecho entrega del expediente, para su estudio, al letrado señor Beato.

UNA OPERACION QUIRURGICA

También dió cuenta a los transformadores del rasgo altamente meritorio, realizado por el doctor don Luis Gromaz, que ha practicado con completo éxito y desinteresadamente una delicada operación quirúrgica a Rosa Fernández, natural de Tariego.

LO QUE DICE LA PRENSA

MADRID.—"El Imparcial", "La Libertad" y "El Debate", de hoy, son los únicos periódicos de la mañana que dan cuenta del acto organizado por Prasa-Española en honor de los periódicos franceses que se encuentran en Madrid, y cuya ausencia—después de haber prometido su asistencia—ha sido muy comentada en todos los centros políticos de la Villa.

"La Libertad" agrega que se lamenta lo ocurrido, y que se propone comentarlo a su debido tiempo.

Termina "La Libertad" dedicando alabanzas a la magnanimidad de "A B C".

"El Liberal" publica unas declaraciones de Lerroux, en las que califica de cobarde la actitud de las derechas españolas.

Dice también en estas declaraciones que es inconcebible la idea de que el Gobierno vaya a verificar un concierto con alguna nación extranjera con carácter secreto y a espaldas de la opinión y del Parlamento.

"El Sol" inserta una entrevista con Maciá, en la que el presidente de la Generalidad confía en un triunfo de las izquierdas en las próximas elecciones.

No sabe si resignará el cargo de presidente de la Generalidad. Es partidario de la Federación de izquierdas ideada por Azaña y afirma que la principal obra de la República es reconocer los Estatutos que se sucedían al catalán.

A. PASCUAL HIGELMO

Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid). RAYOS X Electrológica, Rayos Ultravioleta Mayor Principal, 28. Consulta de doce a dos y tres a cinco. SANATORIO para operaciones y consulta, en Villada, miércoles y domingos.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y bazo.

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

YAGUES GARCIA

OCULISTA Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6. Mayor Pral., 64 1.º-Palencia